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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

ΘΑ ΜΑΣ ΒΡΟΥΝ ΑΠΕΝΑΝΤΙ 

Η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας πέρασε πριν λίγες ημέρες από τη Βουλή νέα σύμβαση 

με την εταιρεία Ελληνικός Χρυσός. Στην πραγματικότητα, αν και παρουσιάζεται ως νέα συμφωνία 

το νομοσχέδιο αποτελεί τροποποίηση της σύμβασης της Ελληνικός Χρυσός, που κυρώθηκε με 

νόμο του 2004. Αυτή όμως η τροποποίηση καθιστά τη σύμβαση εντελώς και 

απολύτωςαποικιοκρατική.  

Παραχωρούνται με αυτήνυπερβολικά προνόμια στην εταιρεία :νομή ακινήτου, δικαιώματα 

αναζήτησης και εξόρυξης πετρελαίου ή φυσικού αερίου, υλοτομίας,χρήσης αλλά και 

εκμετάλλευσης των προϊόντων, χρήσης αλλά και εκμετάλλευσηςτων λατομείων, αποκλειστική 

και ανεμπόδιστη χρήση αιγιαλού, παραλίαςκαιλιμενικών έργων. 

Ωστόσο, στη σύμβαση ΔΕΝ αναφέρεται οποιοδήποτε αντάλλαγμα. Δηλαδή, ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ 

ΔΗΜΟΣΙΟ ΔΕΝ ΘΑ ΛΑΒΕΙ ΤΙΠΟΤΕ από την Εταιρείαγια όλα αυτά που παραχωρεί.   

Επίσης, δεσμεύονται όλες οι επόμενες κυβερνήσειςγια τα επόμενα 25 + 25 (50) χρόνια. ΔΕΝ 

θα μπορούν να τροποποιήσουν τους όρους της σύμβασης (νομοθετικά) και, αν το επιχειρήσουν, 

θα πρέπει να αποζημιώσουν την εταιρεία. 

Πρόκειται για μία σύμβαση που διαπραγματευόταν η κυβέρνηση με την εταιρεία εν κρυπτώ, 

χωρίς καμία ενημέρωση της τοπικής κοινωνίας.Η τοπική κοινωνία έμαθε για τη σύμβαση, όταν 

αυτή κατατέθηκε στη Βουλή, αφού δηλαδή είχε υπογραφεί από την κυβέρνηση, οπότε και δεν 

μπορούσε να τροποποιηθεί ούτε στο ελάχιστο. Μάλιστα, πραγματοποιήθηκε έκτακτο Δημοτικό 

Συμβούλιο του Δήμου Αριστοτέλη στο οποίο συμμετείχαν ο Υπουργός και η ΓΓ ΥΠΕΝ, αφού είχε 

ήδη ξεκινήσει η συζήτηση στη Βουλή.  

Αποκαλυπτικό δε είναι ότι στη συνεδρίαση αυτή ο Υπουργός παραπλάνησε τους τοπικούς 

φορείς, ότι δήθεν μπορούν κάποια από τα αιτήματα τους να γίνουν αποδεκτά στο μέλλον, μέσω 

της επικαιροποίησης της ΑΕΠΟ ή της ΣΜΠΕ που θα εκπονηθεί.Απέκρυψε δηλαδήτο γεγονός ότι το 

μόνο ισχυρό θεσμικό κείμενο έναντι όλων είναι ο νόμος με τον οποίο επικύρωσαν την 

αποικιοκρατική αυτή σύμβαση.Δυστυχώς, η νέα σύμβαση περιορίζει την όποια μελλοντική 

περιβαλλοντική αδειοδότηση και δεν προσδιορίζει ούτε δεσμεύει ότι αυτή θα γίνει με νέες 

μελέτες βάσει θεσμικού πλαισίου και όχι με fasttrackδιαδικασίες χωρίς διαβούλευση. 

Η ψήφιση της συγκεκριμένης συμφωνίας δημιουργεί έντονη ανησυχία ΚΑΙστην περιοχή 

μας,διότι ο ίδιος ο Κυριάκος Μητσοτάκης είχε αναφερθεί με θετικά λόγια στην προοπτική 

επέκτασης των δραστηριοτήτων της εν λόγω εταιρείας στη Θράκη. 

Είναι έντονη η ανησυχία μας, γιατί,αν ακολουθηθεί το ίδιο μοντέλο και στη Θράκη,ψηφίζεται 

ηπαράδοση και η καταστροφή του τόπου μας. Μελετώντας το μοντέλο καταστροφής το οποίο 

υπογράφηκε για τη Χαλκιδική, αντιλαμβανόμαστε τι ακριβώς σχεδιάζεται και για τη Θράκη. Διότι 

το επόμενο βήμα της κυβέρνησης είναι να εγκαταστήσειτο μοντέλο της δήθεν ανάπτυξης με 

χρυσορυχεία και στη Ροδόπη και τον Έβρο, να δημιουργήσει και εκεί μία νέα ειδική οικονομική 

ζώνη, μία νέα αποικία στη Θράκη, παραδομένη στα συμφέροντα της «Ελληνικός Χρυσός», 

παραδομένη τελικά στην καταστροφή. Την καταστροφή του περιβάλλοντος, τηνεκμετάλλευση 
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των εργαζομένων, την εγκατάλειψη οποιασδήποτε άλλης δραστηριότητας, της γεωργίας, της 

κτηνοτροφίας, της αλιείας, του τουρισμού, της παραγωγής, του εμπορίουκαι τελικά την ερήμωση 

ολόκληρης της ΑΜΘ. 

Τα κροκοδείλια δάκρυα που κατά καιρούς χύνει η κυβέρνηση και οι μεγαλοστομίες για την 

ανάπτυξη της Θράκης, μέσα από ωραία καιμεγάλα λόγια, αλλά και διακομματικές επιτροπές για 

την ανάπτυξη, είναι τόσο υποκριτικά όσο καταστροφική είναι και αυτή η σύμβαση.  

Είναι γνωστό ότι ήδη έχει μπει σε εφαρμογή η παράδοση της περιοχής του Περάματος 

Θράκης στους χρυσοθήρες. Δεν έχει περάσει πολύς καιρός που στελέχη της ElDoradoGold έκαναν 

λόγο για επέκταση της εξόρυξης χρυσού και στο Πέραμα του Έβρου. Ανακοίνωσαν μάλιστα και 

την εκπόνηση μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων και αναμένεται, όπως είπαν, το επόμενο 

διάστημα η εταιρεία να λάβει το πράσινο φως από την Κυβέρνηση. Είναι προφανές ότι για τον 

λόγο αυτόψηφίστηκε νομοθετική ρύθμιση με την οποία δίνεται δεσμευτικός χαρακτήρας στα 

ειδικά χωροταξικά πλαίσια, τα οποία θα υπερβαίνουν τα αντίστοιχα περιφερειακά. 

Οφείλουμε να θυμίσουμε ότι το Περιφερειακό Χωροταξικό Πλαίσιο για την Ανατολική 

Μακεδονία και Θράκη, το οποίο εγκρίθηκε κατά τη διακυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, περιέγραφε ένα 

μοντέλο ανάπτυξης ποικίλων δραστηριοτήτων, με σεβασμό στο περιβάλλον, με σεβασμό στην 

εργασία, με σεβασμό στην υγεία, την αειφορία, τη γεωγραφική θέση της περιοχής και δίνοντας 

εργαλεία για την ανάπτυξη του τουρισμού, της γεωργίας, της αλιείας, του εμπορίου, των 

επενδύσεων.Σε καμία όμως περίπτωση τέτοιων καταστροφικών επενδύσεων. Διότι, αναφέρει 

ρητά ότι ΔΕΝ επιτρέπονται οι εξορύξεις χρυσού, καθώςΔΕΝ είναι συμβατές με το μοντέλο 

ανάπτυξης και τα περιβαλλοντικά χαρακτηριστικά της περιοχής της ΑΜΘ. 

Η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, παραδομένη και εξαρτώμενη από οικονομικά 

συμφέροντα, είναι δεδομένο πως θα επιχειρήσει πολύ σύντομα να επεκτείνει τις εξορυκτικές 

δραστηριότητες και στη Θράκη, να ξεπουλήσει τη Θράκη,όπως ξεπουλάει τη Χαλκιδική.  

Οι τοπικές κοινωνίες της Θράκης και σύσσωμης της ΑΜΘ, θα συγκροτήσουν αρραγές 

μέτωπο απέναντι στην εξόρυξη χρυσού, γιατί αυτή υπονομεύει όλα τα ισχυρά συγκριτικά 

πλεονεκτήματα που διαθέτει η περιοχή στον πρωτογενή τομέα, στην τουριστική ανάπτυξη, στη 

γνώση και στην έρευνα. Γιατί η προώθηση τέτοιων σχεδίων θα αποδυναμώσει την ήδη αδύναμη 

τοπική οικονομία, θα συρρικνώσει την παραγωγική της δραστηριότητα και θα δημιουργήσει 

κλίμα εγκατάλειψης και ερημοποίησης της περιοχής.Δεν δικαιούται κανείς να υποβαθμίζει 

περαιτέρω μια ακριτική περιοχή, όπως είναι η Ανατολική Μακεδονία και η Θράκη. 

Οι τοπικές κοινωνίες της Θράκης και σύσσωμης της ΑΜΘδεν θα παραδώσουν εύκολα τη γη 

τους. Οι τοπικές κοινωνίες της Θράκης και σύσσωμης της ΑΜΘ, όλες οι κοινωνικές δυνάμεις, 

όλες οι πολιτικές δυνάμεις, οι φορείς και οι ενεργοί πολίτες του τόπου θα οικοδομήσουν τείχος 

απέναντι στα καταστροφικά σχέδια της κυβέρνησης. Πάνω σε αυτό το τείχος κατέρρευσε τον 

Μάρτη του 2013 η υπογραφή από την κυβέρνηση Σαμαρά της συμφωνίας με την Ελντοράντο για 

το Πέραμα στον Έβρο.  

Ας προσέξει η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας να μην επαναλάβει το ίδιο λάθος.  

Γιατί έχουμε ρητά και κατηγορηματικά δηλώσει πωςγια εμάς χρυσός είναι τα δάση 

μας, είναι οι θάλασσές μας, είναι το νερό μας, είναι η υγεία μας, είναι η 

δουλειά μας, είναι η ίδια μας η ζωή και η ζωή των παιδιών μας. 
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